



老人浑身抽搐倒在斑马线上 热心公交车长停车上前救援

暖心举动获车上乘客和路人点赞

本报讯(记者 王铁军)7月24日14时36分左右,在道里区工程街与工部街交口附近,一名老人突然浑身抽搐倒在路中间,23路公交车车长邱光明驾车路过,立即停车帮忙救人,用自己所学的专业救护知识和技能,帮助倒地老人转危为安。这暖心的一幕,被公交车的车载监控视频拍了下来。

通过监控视频画面可以看到,当时邱光明驾驶着23路公交车正常行驶,前方右侧路旁一名老人倒在路中间。邱光明见状先将车安全停好,打开车门就跑去上前救人。

邱光明说,当时自己驾驶23路公交车自中医大三院开往车辆厂文化宫方向,在行驶至工程街与工部街交口时,发现有一位

老年人在斑马线上倒地抽搐。当时自己没有想太多,救人要紧,和车厢内的乘客说明情况后,便立即下车查看老人情况进行施救。这名突然发病的老人是一名女性,60岁左右,当时浑身抽搐,口吐白沫。

事发突然,邱光明第一反应就是记起在公司急救培训上学到的知识,他马上对老人的人中、虎口穴按摩,并对老人大声喊话,询问老人身体情况及是否缓解。按压约2分钟左右,老人逐渐恢复了意识,他小心翼翼地将老人慢慢扶起,此时老人的丈夫也赶了过来。

经过及时的按压穴位,老人已经能够站立行走。看到老人无事,邱光明放下下心来,返回到公交车上,继续载着乘客运营。车上乘客和路人纷纷为这一暖心举动点赞。



“新闻110”线索提供



监控视频拍下邱光明下车救人一幕。



发布血腥画面视频造谣,行拘!

警方依法查处在某平台散布网络谣言案

本报讯(王时 记者 王骁)为吸引眼球、博取流量、赢得关注,个别人竟然发布一些断章取义、罔顾事实,甚至刻意歪曲的短视频。殊不知,这已经触犯了法律。近日,哈尔滨警方依法查处了一起在某平台散布网络谣言案。

7月24日,道里分局丽江路

派出所收到上级推送线索,辖区内有网友在某网络平台发布带有血腥画面的短视频,并配有“年仅18岁男生在宿舍遇害”等文字的谣言信息。民警通过调查取证,迅速锁定了违法行为人是群力某小区居民徐某伟,并依法对其传唤。

经查,徐某伟为了达到“吸人眼球、博取流量”的目的,对几年前的血腥视频进行剪辑编辑并配上自己编造的文字发布到平台,引发一定范围的传播扩散,造成不良影响。目前,公安机关已依法对徐某伟作出行政拘留的处罚。

延寿小池塘养出寒地大个虾

本报讯(记者 张大星 文/摄)“专家老师给看看,这虾快一两了,还能不能再长了。”看到市农科院专家来了,延寿县德强绿色产业生态园“哈农科”寒地小龙虾基地负责人姜少强拿着小龙虾迎了上来。25日,市农业经济学会协调市农科院水产分院专家为延寿养殖寒地小龙虾提供现场指导。

姜少强告诉记者,多亏市农业经济学会牵线搭桥,在延寿县工信局、县水产服务中心的帮助下,他获得了一万尾虾苗,还得到了专家指导,在3亩池塘内开展“池塘精养”。两个月不到,指甲盖大的虾苗就长成了张牙舞爪的大个虾。

“小龙虾平均重量接近50克,长度接近15厘米。这个尺寸在全省养殖基地中算比较突出的。”市农科院水产分院



专家说,小龙虾还会经历一次蜕壳生长,到时个头和重量会更大,经济价值更高。

“这样个头的小龙虾在市场上上一斤能卖到20元到25元,要是大些价格更高,我这一万尾全被人订走了,不愁卖。”姜少强说,这次每亩收益超过千元,他准备扩大养殖面积,也尝试“虾稻共作”,为延寿寒地小龙虾养殖打开更广阔市场。

小心 自动扶梯会咬“洞洞鞋”

本报讯(王莹 记者 温妍)夏日,洞洞鞋受到很多年轻人和儿童的喜爱。但在乘电动扶梯时,穿洞洞鞋要小心了。

哈尔滨地铁工作人员介绍,洞洞鞋鞋头比正常鞋子宽20%,塑料很厚,鞋面很高,鞋头距离两个电梯台阶间的锯齿部位比正常鞋子近很多;同时,由于塑料鞋底与脚之间摩擦力不够,人的站立习惯会导致鞋体前移,加上塑料与电梯间摩擦力比较大,洞洞鞋被夹入扶梯时不易发觉,等有感觉时已经拔不出来了。即使站在黄线区内,只要稍稍靠边,就有可能和边上的

护栏发生摩擦被卷进去。不只洞洞鞋,材质相似的软底拖鞋、凉鞋乘扶梯时也要小心。

电扶梯比较危险的地方还有梳齿板与踏板的6毫米缝隙。家长要引导儿童站在黄线安全区域以内,不要在电梯上跑动打闹或上下攀爬。哈尔滨地铁提醒,乘扶梯时不要看手机,每级扶梯都有安全区域,要站在黄色线内,手扶好。

“禁渔期”下网非法捕捞,查处!

4人破坏生态环境被抓获

本报讯(姜野夫 记者 王骁)近日,哈尔滨市公安局连续破获两起非法捕捞案,4人被查处。

7月20日16时,哈尔滨市公安局呼兰分局食药环侦大队在孟家乡走访检查时,发现有人在呼兰河内架设捕网进行非法捕捞。该大队迅速启动捆绑作战机制,联合孟家派出所开展摸排工作,最终将犯罪嫌疑人张某、孔某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人张某、孔某对在禁渔期非法捕捞的犯罪事实供认不讳。

当天23时许,食药环侦大队

与腰堡派出所对辖区水域进行联合巡逻时发现,在河口湿地公园附近水域有人划船,疑似进行非法捕捞。

民警迅速布控,待船只靠岸后迅速出击,抓获涉嫌非法捕捞的犯罪嫌疑人杨某、刘某,现场扣押用于非法捕捞的网具3条,查获鲤鱼、鲫鱼等多种渔获物十余斤。经讯问,犯罪嫌疑人杨某、刘某对在禁渔期非法捕捞的犯罪事实供认不讳。

目前,4名犯罪嫌疑人已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步工作中。



试衣间内有人顺手牵羊,追踪!

监控视频锁定盗窃手机嫌疑人

本报讯(马立菲 记者 王骁)近日,尚志市公安局笃信派出所接到赵女士报警,称其在某服装专卖店试衣服时手机被盗。民警赶到现场了解得知,赵女士在试衣服时将手机放在试衣间内,待返回试衣间时发现手机丢失,她刚购买的这一部新型手机价值9450元。

民警通过调取监控视频发

现,在赵女士从试衣间出来又返回期间,有一名女子进入试衣间试衣服,具有重大作案嫌疑。确定了嫌疑人的体貌特征后,民警一路追查至某小区,通过走访,确定犯罪嫌疑人系居住在该小区的居民邵某。随后,民警将邵某带回派出所进行调查。

经审讯,邵某对盗窃手机的行为供认不讳,并交代了手机的

藏匿地点,此时距离群众报警不到3小时。据邵某供述,她在专卖店试衣服时,在试衣间发现手机后顺手偷走,后来将手机藏到自家小区单元楼梯间的消防栓内。民警找到该手机时,发现该手机被3层塑料袋包裹。

目前,邵某因涉嫌盗窃罪被尚志警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步工作中。

新晚报 拍卖/公告
电话:13613600156

黑龙江天宇拍卖有限公司接受委托以网络竞价形式公开拍卖高易铁制草棚按废铁处置,占地面积约9600m²,整体打包拍卖,起拍价31.56万元。拍卖成交后买受人自行负责拆除、切割、吊装、运输及费用,上述过程中的安全事故责任及赔偿由买受人承担。

展押时间、地点:即日起,标的物所在地。请有意竞买者于2023年8月8日15时前持有效证件原件(复印件)及竞买保证金5万元足额存到我公司指定账户(以资金到账为准)办理竞买登记手续。

拍卖时间:2023年8月9日上午9:00;拍卖网址:https://paimai.caa123.org.cn;拍卖公司地址:黑龙江省哈尔滨市南岗区阿什河街2-12号;联系电话:13945694569;联系人:孙先生。